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小学体育教研活动方案（集锦 19 篇） 

篇 1：小学体育教研活动方案 

    一、指导思想  

    以区教育局制定的新学期工作要点为行动指南，认真学习《关于加强青少

年体育增强青少年体质的意见》，以及市、区体育会议精神。以体育教学、体育

科研为抓手，深入进行教学实践的探索研究，结合“基于关键教育事件”、

“落实两纲”和《体育课堂教学五环节研究》开展课堂教学研究活动，努力提

高体育教研组活动质量。  

    二、活动重点  

    加强学习体育教育理念和精神，明确新时代对基础教育提新的要求，提高

对搞好现代化基础的理性认识，全面贯彻教育方针，确立全面实施素质教育和

促进全体学生全面发展的意识。以正确的理论指导我们的教育教学，坚持全心

全意为全体学生服务的思想，弘扬高尚的道德情操和爱生精神。  

    三、加强教育研究活动  

    1、坚持贯彻落实教学常规，抓好课前准备和课后教学活动中的常规落实工

作。把认真备课和认真上课作为常规的关键，不断改进日常教学工作，提高日

常课教学质量。  

    2、加强教育研究活动，转变观念，深化教育改革。开展对新教材、新大纲

的.研究，认真加强课堂教学五环节的研究与实践工作，“落实两纲”和“关键

教育事件”的研究，强化教师教学工作的管理。  

    3、加大课堂教学改革的力度，落实学生主体地位。在教育教学中，我们将

重点放在激发学生的兴趣，养成坚持体育锻炼的习惯，形成勇敢顽强和坚忍不

拔的意志品质，促进学生在身体、心理和社会适应能力等方面健康、和谐地发

展。把知识传递的过程当作学习交流和自主探索的过程，当作学生的积极参与

的过程。  

    4、提高集体备课的质量，充分发挥集体优势。备课组必须充分发挥它在教

学实践中的组织作用，优化课堂教学环节，提高课堂效益。体育教师要根据大

纲要求改进教学方法，提高教学质量，努力提高学生的健康水平和运动技术技
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能，确保《新课程标准》的顺利实施，同时也要预防体育课和课外体育活动时

意外伤害事故的发生。  

    四、加强学校群体工作的开展  

    1、学校群体工作是学校体育工作不可缺少的组成部分，早操、课间操已成

为学校教学工作的风景点，因此，要在原来的基础上发展。做到全校上下齐

管，体育组实干的格局。  

    （1）制定早操、课间操评分制度，并把成绩列入班级评优条例及班主任工

作考核。  

    （2）严格执行早操进退场的管理，体育教师利用课堂进行广播操的训练，

进一步提高课间操的质量。  

    2、合理安排课外体育活动。分管领导、班主任、体育组的教师要全力以赴

组织开展课外体育活动。  

    五、加强教科研研究活动  

    1、教学研究小组是落实教学常规、实施素质教学、深化教学改革、提高学

校教学质量的基层单位。充分认识建设好教研组意义的重要性。认真加强教学

研究和教学科研工作，强化教研组日常思想和教学工作的管理。  

    2、结合科研课题《小学体育课堂教学中民族精神教育的实践探索》，充分

准备每月一次的教研组集体学习，提高学习效率，培养组内教研氛围，并按时

撰写好学习体会或小结。  

    3、加强体育教师队伍建设，树立良好风气，创造良好的工作环境。倡导以

诚相待的优良风气，互相尊重，互相学习，学人之长，补己之短，团结协调，

业务精湛，重视科研的优秀群体。  

    4、加强教师的思想教育和业务指导，充分发挥群体优势，通过传、帮、带

的渠道，帮助教师提高教学水平和教科研水平，开展经常性的教学调研和教研

活动。  

    六、重视体教结合工作  

    1、强化三个确保，即“时间、场地、队员”，夯实基础，强化尖子。  

    2、定期召开分管领导、教练员、班主任联席会议，共同关心小运动员成
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长。  

    3、体育教研组配合有关班主任及任课老师加强对运动员的思想教育和教学

管理，杜绝放任自流的现象发生，运动成绩和学习成绩两点都要抓，做到学

习、训练两不误。  

    篇 2：体育教研活动方案  

    一、教研背景  

    1、体育教学有其特殊性。体育教学不仅仅让学生掌握几个体育动作，更要

求学生把课上所学知识技能转化为业余自我锻炼的能力，树立终身体育观。体

育课程是增强学生体质、培养学生体育能力和为终生体育打基础的途径。  

    2、探讨如何突破教学中的重难点。  

    二、活动目的：  

    1、通过集体备课、听课、评课，反思自己的教学实践。  

    2、如何在课堂上落实教学目标及重难点的突破。  

    3、提高教材的处理能力。  

    三、活动过程具体安排：  

    （一）酝酿阶段：20某某年 9月 15日体育组集体备课研讨  

    1、专业引领提升理论；  

    2、提供案例，撰写设计：  

    确定教学主讲人：薛仕敏老师；体育水平四：全校 6位体育老师以“篮球

行进间单手肩上投篮”为内容按要求撰写教学设计  

    （二）准备阶段  

    1、全体体育老师进行集体备课；  

    2、研讨学生的篮球基础和篮球行进间单手肩上投篮的重难点；  

    3、以篮球行进间单手肩上投篮的难点“跨步接球”进行教学研究；  

    4、教学设计交流，对参与教师提出的方案进行整理。  

    （三）实施阶段（教学与评课反思）  

    1、活动时间：20某某年 10月 12日（星期三）下午第一节  

    2、活动地点与流程：  
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    （1）到四楼多媒体会议室由夏海潮老师进行现场说课  

    （2）每位教师利用自己的教学设计及教学对照表进行点评，把自己的`教

学设计，与夏海潮老师的研讨课进行对照，找出不同和不足，可以是设计的理

念上，也可以使教学环节，甚至是教学过程中的某一处小技巧，等等，来讨论

如何在课堂把教学目标抓在实处的问题。全体体育老师们发言，谈谈的收获和

看法，也可以质疑；  

    （3）薛仕敏老师总结本次教研活动的情况；  

    （4）邀请学校领导围绕本次活动给予指导；  

    （5）整理材料，记录过程。  

    （三）再次实施阶段（教学与评课反思）  

    1、夏海潮老师再次根据集体备课的意见进行修改教学设计；  

    2、再次进行上课、评课。  

    3、整理材料，归档保管。  

    四、活动分工安排：  

    （1）教学设计：夏海潮老师、杨明明老师、李尚财老师、陈晓华老师、林

晓萍老师（20 某某年 9月 26 日前完成）；  

    （2）教学课件制作：夏海潮老师；  

    （3）现场说课及反思教学情况：夏海潮老师、杨明明老师、李尚财老师；  

    （4）负责评课的教师：薛仕敏老师、陈晓华老师、林晓萍老师、李尚财老

师；  

    （5）布置会场及组织学生：李尚财老师、薛仕敏老师；  

    （6）现场的 DV 制作工作：林崇远老师；  

    （7）整理归档：李尚财老师。  

    篇 3：体育教研活动方案  

    一、活动主题  

    学校非常注重全体体育教师的全面发展，以“集中听课”、“课后点

评”、“相互评议”等活动为载体，号召体育教师以“不断学习”为乐、以

“关爱学生”为乐、以树立“服务”意识为乐。为使学校教研工作开展更具有
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时代气息，让全体小学体育教师做到与时俱进、全面发展，充分发挥体育骨干

教师的优势，利用丰富的教师资源，“以点带面”，为全体体育教师搭建更为

广阔的平台，从而达到激活体育教师思想、促进体育教师成长的目的。  

    二、活动目的：  

    1、以培养青年教师为重心，从多方面促进我校体育教师学习现代体育教育

理论和方法，了解学校体育教学改革信息，通过培训、讲座、上课、撰写反

思、心得收集等方式，使年轻教师快速成长。  

    2、对从事体育教学工作的非专业教师进行引领，充分发挥骨干教师的优

势，进一步深入体育教学理论与实践相结合的研究，推动学校体育教学研究改

革，提高非专业体育教师素质。  

    3、通过系列教研活动的开展，充分展示我校体育教师的风采，体现全体体

育教师较高的综合素质，对我校体育教研活动进行全方位宣传。  

    三、活动时间：  

    20 某某年 5月 28 日星期五  

    四、活动地点：学校四楼电教室  

    五、活动过程具体安排：  

    （一）酝酿阶段：行政领导李校长、秦校长、唐校长等牵头，召开有关西

山小学体育学科教研活动会议。会上讨论决定本学期实施并开展如何培养学生

体育课前良好行为习惯校本教研活动，明确分工，初探开展此项活动的实施方

案。  

    （二）准备阶段  

    1、专业引领  

    提升理论  

    专业引领是开展校本教研的有效支持。专家对于理论知识的研究透彻，有

一定的深度，我们的一些教学现象就必须通过专业的理论知识加以研究，所

以，聘请一些教育专家来学校进行专题讲座——实施有效的课堂教学。  

    2、提供案例，撰写设计  

    确定研究论题主讲人：某某老师；  
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    教学探讨主题：如何培养学生体育课前良好行为习惯  

    全校每位体育老师按要求撰写准备活动教学设计。20 某某年 4 月 23 日给

每位老师发送教材，并开始进行教学设计。  

    学科负责人讨论并通过老师们的教学发言稿。  

    （三）实施阶段  

    1、20 某某年 5 月 25 日上午第二节，在四楼电教室室探讨如何培养学生体

育课前良好行为习惯教研课题，要求全体体育老师参加。  

    （1）先请某某老师针对他的研究探讨课题进行解说。  

    （2）再请其他老师把自己的准备活动教学看法，和某某老师的研讨课题进

行对照，可以是设计的理念上，也可以使教学环节，甚至是教学过程中的某一

处小技巧，等等，来讨论如何在课堂更把教学目标抓在实处的问题。老师们发

言，谈谈的收获和看法，也可以质疑。  

    2、撰写心得，反思提高  

    老师们撰写参与本次教研活动的心得体会。  

    分析研讨问题——反思自身经验——提出解决方案。  

    （四）行为跟进阶段  

    1、一个月后，挑选或自荐一位老师在全校上观摩课，和自己制定的解决方

案对照，得出改进程度。  

    2、行政听推门课，跟进老师们对新课程标准的实施情况。  

    篇 4：体育教研活动方案  

    体育组教研活动  

    记录  

    参加人员：体育组全体成员  

    教研主题：体育课的安全防范  

    教研内容：  

    一、教研主题的确立  

    体育课本身就有一定的危险性，因此，在这种大环境下，体育课的安全防

范更为重要。  
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    二、体育课的安全防范措施  

    1、要了解和掌握学生的基本情况  

    对个别体质弱、组织纪律性差的学生加强关注和教育，防止运动过量和安

全隐患。  

    2、要有安全意识，精心备好每节课  

    在备课时，首先要有安全意识，要分析教材本身存在的风险，充分考虑安

全措施，提出具体要求，并在课中严格执行，确保学生“安全进行练习”。  

    3、要把握好上课的五环节  

    ①做好准备活动②组织教学要严谨③注意观察学生的各种动向，及时制止

不良苗头  

    ④课前，课后教师要早到场，迟离场。⑤教育学生，提高学生自我保护的

意识和能力。  

    ⑥要妥善处理学生的伤害事故。  

    三、教研摘要  

    甘老师：要做到精心备课，严谨上课，防患于未然。注意全体学生的同

时，重点关注特别个体。  

    陈老师：对于个别调皮的学生，要及时管理教育。可以充分利用班干部的

辅助作用进行紧密监督。  

    刘老师：对于调皮的学生，老师要给他们密切关注，防止他们的过激行为

伤害到其他人。  

    张老师：严格控制学生的运动量，也能防止事故的发生。  

    甘老师：学生好不容易盼到体育课，激动之情可以理解，教师要给他们合

理安排运动量，准备充足的体育器材。避免学生无事可做，发生危险。  

    张老师：不仅关注课内安全，更要关注外来人员可能给学生带来的危险。  

    四、教研总结  

    体育课安全防范非常重要，要防患于未然，需做到以下几点：  

    1、了解和掌握学生体质，个性特点的基本情况，区别对待，重点关注。  

    2、精心备好课、上好每节课。  
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    3、师生共同努力  

    教师需要做到：严格科学合理地上好体育课，密切关注学生体育课上的各

种反应，及时制止不良苗头。课前早到场，课后晚离场。妥善处理学生的伤害

事故，同时预防外来人员的干扰，保护学生的人身安全。  

    学生需要做到：提高自我保护意识和能力，不打闹，一切行动听指挥。  

    4、需要注意：安全很重要，但也要在确保安全的情况下，努力开展各类体

育内容的教学与练习。  

    二：出发点 1、首先是新的一学期的开始，希望各位老师能给学生讲解一

些有关体育活动造成的运动损伤的知识及简单的防范措施，以免学生盲目地去

处理。2、其次是本学期有一些大型的体育集体活动，希望学生们在活动的过程

中学会自我保护的同时，尽量避免受伤。  

    体育课的安全防范措施  

    一、规范体育课教学，体育老师在备课时，应针对每堂课内容，制定相应

的安全措施。  

    （1）课前对上课所要用的器材、场地进行安全检查，确保使用安全。  

    （2）上课时，体育教师向学生宣布课堂中应注意的安全事项，对于学生进

行常规检查（服装、鞋子、身体状况等），体育老师在开展运动前应该把不良体

质所产生的恶性后果主动告知学生，学生也应主动告知自己的身体状况，以便

有效预防突发性运动伤害事故的发生。  

    （3）体育老师要根据不同体质的学生安排不同运动量的项目，绝不能“一

视同仁”；建议身体欠佳者见习或小运动量练习与活动，确保运动安全。  

    （4）体育课必须做好充分的准备活动，老师应向学生们讲解做准备活动的

重要性及如何科学地做准备活动，使学生们充分认识到准备活动的重要性，积

极预防运动伤害的出现。  

    （5）特别强调有器械上课内容的安全问题，如跳箱、实心球、垫上运动、

等项目，教师们一定要注意学生恐惧心理的调节，教育学生们做动作时要胆大

心细，特别注意自我保护及学生间的保护与帮助，注意力集中，安全第一。  

    （6）、高温时段学生的体育课应因地制宜，或安排到室内，以防学生中
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暑。体育课上遇有学生发生晕倒、抽搐等中暑症状，立即将其送往医院救治，

并及时向学校领导汇报。  

    （7）、体育课上遇有学生四肢无力、面色苍白等症状，立即将其安置阴凉

通风处，给予补充水份，并将其送往校医务室救治同时向学校领导汇报。  

    （8）、体育课上，老师应时时观察学生的运动状况，如在课上一旦有运动

性伤害事故发生，教师们要沉着冷静，及时处理解决问题，不得以任何理由拖

延。如果不能进行处理，要马上与医院联系（电话 120），争取在最短的时间内

将受伤的学生送往医院进行救治。  

    篇 5：体育教研活动方案  

    一、活动主题  

    如何在体育教学中渗透美育课题：《抗旱救灾》  

    二、活动目标  

    1、通过观摩本节课教学窗口，观察别人的课堂，反思自己的教学实践；  

    2、如何在课堂上落实教学目标的探讨与达到体育游戏化教学的研究；  

    3、通过研讨交流，促进教师专业发展，推动教师在教学行为中积极开展自

我反思、同伴互助和专业引领。  

    三、参加人员：丹桂镇各辅导区小学体育教师（各片区中心校、村小派 1

名专职或兼职体育教师参加活动）  

    四、活动形式：讲座+课堂展示+专题培训  

    五、活动过程及具体安排：  

    （一）酝酿阶段：丹桂小学体育组集体研讨  

    1、专业引领提升理论；  

    2、确定教学主讲人：王先彬老师。以“如何在体育教学中渗透美育”以这

个为目标确定教学内容：《抗旱救灾》  

    （二）实施阶段（现场教学与评课反思）  

    1、活动时间：20某某年 4月 6日。  

    上午 9：00到活动地点报到，9:30——12:00专题讲座，健身操专题培

训；12:00——12:20说课；13:20——14:00听课；14:20——15:00 活动总
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结。  

    2、活动地点：丹桂小学  

    3、活动流程：  

    （1）在多媒体教室进行讲座；  

    （2）在操场（或多媒体教室）进行健身操培训；  

    （3）由王先彬老师说课、上演示课。  

    六、活动设计简析：  

    活动对象主要是本镇任职体育课的教师，课改进行了多年以来，教学思路

也在不断地变化当中，本次的教研活动严格按照课改的要求，做到活动前有准

备；全员参与。活动中有目标，以学生为主，教师为辅，充分发挥学生的想象

力，引导教学，专业指  

    导，确保每一个学生都能够掌握授课的内容。课后有反思，每个人都能有

自己的教学思想，有自己独特的教学设计，并能针对上课教师的`课堂环节都能

表示肯定或指出不足，产生共鸣，是教育教学中共同进步的必须途径。  

    七、注意事项：  

    1、听课体育教师每人写一份心得体会材料，在活动后交片区中心校存档，

参会教师要作好相关记录作为继教登记的活动材料。活动结束后颁发继续教育

活动登记证明。  

    2、除因病及非常特殊事情外不得请假，活动考勤及应交材料纳入绩效考

核。  

    3、丹桂小学作好后勤保障的相关准备工作。  

    篇 6：学校体育教研活动方案  

    一、指导思想  

    体育教研组将围绕学校办学目标，进一步树立“健康第一”的指导思想，

在新学期里，我们将深入细致的钻研教材，通过多渠道提高体育教师专业化发

展水平，培养一支结构合理、素质优良的体育教师队伍，充分发挥骨干教师的

辐射作用，带动年轻教师快速成长。并一起努力探索新的教研模式，与时俱

进，使体育教研工作有新的突破，新的发展，新的成果。  
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    二、工作目标  

    1.依据江宁区教育局的工作指引，继续优化体育活动，要求片教研主题明

确，校教研组活动稳扎稳打。依托“新教师班”“骨干班”“教研组班”三级

培训活动，将教师分层培养，促进其共同成长。  

    2.结合街道、校园开展特色项目，并做实特色项目推广，确保每个学校有

一个及以上的特色项目，让抽测更具体化。  

    3.加强体育课堂教学的常规管理。推动体育教学改革与教学研究，提高体

育教师的理论水平、业务能力和教学质量。促进学生积极参加体育锻炼，掌握

基本运动技能，养成良好的体育锻炼习惯。  

    4.本组每位成员都要扎实上好每一节课，在课堂中注重培养学生的学习兴

趣，并在研究活动中通过教学五大环节的研究，特别是备课环节的研究，不断

提升教师课堂教学能力，提高教育教学质量。  

    5.我校体育组将尽力尽职建立、健全完善各项校级运动队框架，按照体育

竞赛计划表，认真抓好田径等训练工作。制定好周密而详细的计划。保证训练

时间、提高训练质量，积极主动的开展训练活动。为提高学生的竞技水平做好

积累工作。  

    6.加强资料积累，完善运动队档案整理，搞好运动队的建设。  

    三、工作措施  

    1.狠抓教学常规，规范教师教学行为。  

    (1)备课：要求每位老师备课之前认真钻研教材，按照学校常规要求备好每

一节课。特别是年轻教师，应在集体备课的基础上，更深入的研究教材，详细

的写好每一份教案。  

    (2)上课：教师要做好课前准备工作，杜绝无教案上课。课中要注重组织教

学、明确目标，讲透知识点，训练要扎实有效，同时要注意师生活动时间的分

配，要及时检测教学效果。  

    (3)反思：要做到课后及时反思，特别是听评课之后，及时反思，总结每位

教师的优点和长处，及时学习反思。  

    2.同课异构。  
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    本学期继续进行同课异构，各位老师要在集体备课的基础上，多参与听评

课活动，特别是年轻教师。  

    四、具体工作安排  

    三月份：  

    1.召开教研组会议，制定教研组计划，按照教学计划和学生学习需要，认

真实施集体备课活动，备实际可行的教学方案，并认真复备，杜绝无教案上

课。  

    进行集体备课。备课组长指导年轻教师进行集体备课。  

    第一次教研组常规检查。  

    2.带领学生训练，积极参加三月份的江宁区运动会。  

    3.组织广播操比赛。  

    四月份：  

    1.检查教案备课情况，严抓学生的三操，排球队训练。  

    2.计划参加区羽毛球、乒乓球比赛，筛选队员，初步组队进行初训。  

    3.组织学校春季运动会。  

    4.严抓每一次阳光活动。  

    五月份：  

    1.进行集体备课。  

    2.体育同课异构课堂教学研究。  

    3.对年轻教师进行听评课。  

    4.带领学生进行排球训练，积极参加江宁区排球、足球比赛。  

    5.教研组常规大检查。  

    6.迎接区体育教研课，组织教师磨课，展示。  

    六月份：  

    1.“庆六一”文艺演出。  

    2.“庆六一拔河比赛”。  

    3.教研组常规大检查。  

    七月份：  
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    1.搞好期末考核各项工作。  

    2.各位教师写好教学总结。  

    篇 7：学校体育教研活动方案  

    一、课堂教学  

    课堂教学使我们体育组老师最为重要的工作，所以全组成员努力做到如下

几点：  

    1、体育课堂的安全教育是放在首位，课堂教学要严肃活泼，师生平等，以

学生为主体，服务于学生正确传授体育技能、  

    2、纪律始终是体育课堂的第一位，因为学校德育工作是全体教师总动员，

体育教学也不利外，保证做到纪律从体育课堂开始，努力杜绝课堂上出现的不

良现象，例如：买零食和饮料，偷偷回教室等现象。  

    3、体育课堂有始有终，充分体现出体育课堂的纪律性，做到内容适合学生

的身心发展，高度关注每一名学生，努力做到不产生体育弱生现象。  

    4、体育技能的学习，以学生兴趣为主，以课标为范畴，以终身体育为出发

点，真正体现体育课的健康第一的目标。  

    5、体育教学要渗透德育思想教育，增强学生的纪律观念，产生较强的集体

荣誉感。  

    6、体育教学要因材施教，体育检测采用有层次有区别的过程性考察的评价

方式，使学生的学习成果更能合理和人性化。  

    二、体育活动  

    体育活动是学校校园文化的重要作成部分，丰富的文体活动是体现学校素

质教育的一面镜子，是落实邻水素质教育文件的有力展现、  

    本学期各个年级的体育活动概况如下：  

    1、制定各年级体育教学工作计划，制定兴趣小组计划和选定兴趣小组队

员。(2月)  

    2、开展学校体育活动，特别是大课间活动以及兴趣小组活动，成为学校的

一个体育特色。(3月)  

    3、搞好低年级广播操的教学工作，让低年级尽快加入高年级的大课间活动
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中去。(3 月)  

    4、开展我校小学生春季田径运动会。(4 月)  

    5、本学期在学校领导的通盘考虑下以及全组的努力之下健全我校田径运动

队和篮球运动队。(5 月)  

    6、督促各年级认真上好两操两课两活动，做到保质保量，确保学生身心健

康成长。(平时)  

    三、体育科研  

    体育科研是增强我们体育教师理论水平的重要渠道，同时也是促进我们实

践工作能更上一层楼的内涵源泉，理论水平的不断提高、自身的业务水平就会

上一个层次，所以本学期全组教师要努力做到写一篇较高质量的科研论文，并

且积极的参加各级的科研论文评选活动，努力成为有丰富理论水平、业务能力

强的体育教师群体。  

    学校体育教研活动方案  

    篇 8：小学教研活动方案  

    一、指导思想  

    继续以《基础教育课程改革纲要》的基本精神为指针，以《语文课程标

准》为具体指导，积极开展“促进学生主动参与教学活动”的课题研究活动，

重视学科教学质量评价，提高语文教师队伍素质，全面提高语文教学质量。  

    二、具体工作和要求  

    1、继续组织语文组全体老师认真学习《语文课程标准》，深入领会其精

神，重视学习语文教学新理念。充分利用业务学习时间，组织全体语文老师学

习各类教育刊物中有关语文教学的新做法、新思路，要求结合本校存在的问

题，有重点的组织学习。依据新课标，评价师生教与学。  

    2、抓好教学常规，将素质教育要求落实到学科教学中，抓好教学常规是提

高教学质量的保证，也是全面落实素质教育的保证。抓常规要以课堂教学为中

心，以抓学生的学习习惯为重点，抓学生的能力培养和抓良好的性格形成为重

点。  

    3、抓好课题研究，深化教学改革。目前我校课题研究取得了丰硕的成果，



  
 

第  15  页 共  32  页 

 

但要更上一层楼，就要重视课题的管理，重视研究过程，将课题研究与培养青

年教师结合起来，真正使课题研究成为深化教学改革的重要环节。  

    4、加强师资培训，形成一支高素质的教师队伍。我们着手准备做好以下工

作：  

    （1）苦练内功：全体教师特别是青年教师自觉加压、努力使每节课都成为

有质量的研究课。  

    （2）语文教师要加强自身教学理论修养和文化修养。  

    （3）鼓励语文老师勤于笔耕。  

    希望老师们能经常写教学反思，这对提高自身的教学水平是非常有好处

的。  

    5、组织各种语文活动，让生活充满语文。  

    三、具体安排  

    九月份：  

    1、制定语文组活动计划，各语文教师制定学科计划；  

    2、认真撰写教学案例，实施高效课堂的教学。  

    3、教学检查。  

    十月份：  

    1、课题分工与设计  

    2、新老师上公开课；  

    3、每月教学检查。  

    十一月份：  

    1、教师相互交流经验；  

    2、组织（1—2 年级）写字比赛活动；  

    3、（3—6 年级）作为竞赛；  

    4、期中教学检查。  

    十二月份：  

    1、部分老师上研讨课；  

    2、组织学生各项技能评比活动；  



  
 

第  16  页 共  32  页 

 

    3、每月教学检查。  

    一月份：  

    1、观看教学录相；  

    2、期末教学检查；  

    3、期末教学质量分析。  

    篇 9：小学教研活动方案  

    这学期的工作重点是基于导学议练的综合实践活动的实施与开发的研究，

注重学科之间的整合，转变学生的学习方式和老师的教学方式，让老师和学生

在活动中充分展示个性和才华，能够全身心地投入到综合实践活动中去。  

    为了很好地落实中区教研室教研工作会议精神，本学期教研活动方案确定

如下：  

    第五周  

    1 组织本组老师参加中区综合实践活动教研工作会议。  

    2、教研组尽快组织本组教师认真学习中区教研室教研工作会议精神，使全

体教师通晓会议内容，根据会议精神自觉地转变思想，做好教研教学改革工

作。  

    3、通过教研活动，从本学期开始要致力研究导学议练的教学模式，并运用

这种模式进行教学活动。  

    4、学习有关新课程改革和研究性学习等理论书籍，提高教师的教育教学水

平。  

    第六周：  

    1、讨论教学计划，制订教学活动计划。  

    2、研究、讨论、确定个人研讨课。  

    3、教师指导小队的成员制定活动指导计划，撰写活动方案。  

    第七周  

    1、检查个人备课情况。  

    2、4 月 1日，也就是周五由本组老师自愿报名，确定参加学校本学期研讨

课的名单。  
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